

DE ACTUALIDAD La Gran Feria Cacerense

Constituye la actualidad del día, la que se llama con propiedad la Gran Feria de Cáceres, no obstante ser una feria pequeña comparada con la primera que a nuestra Ciudad, villa entonces, concedió el Monarca conquistador en el Fuero que le otorgó, que escrito en latín macarrónico, según don Publio Hurtado, el Patriarca gloriosísimo de nuestras letras, traducido dice:

«Mando y concedo al Concejo de Cáceres, que tenga FERIA los últimos quince días del mes de Abril y los quince primeros de Mayo, durante los cuales pueden acudir con toda seguridad a esta FERIA todos cuantos tuvieren hechas treguas, tanto cristianos como judíos o sarracenos, tanto amigos como enemigos, así libres como esclavos, lo mismo de tierra de moros que de cristianos».

¡Vaya concesión y vaya FERIA! Duraba un mes nada menos, y a ella podían concurrir amigos, enemigos, cristianos, judíos, sarracenos, libres, esclavos, gitanería y gentes de morería y claro es que con esta concurrencia, aquello más que campo de FERIA sería campo de Agramante, donde en vez de transacciones, lo que habría sería mamporros y linternazos que encenderían lumbre.

Había que proteger a los verdaderos feriantes, había que acortar la duración del rodeo y el Consistorio cacerense acudió al Sabio Rey Alfonso X, autor de las Partidas, que ordenó, según las frases textuales de la Real Carta fechada en Burgos, en 8 de Julio de 1276, la intensidad de la contrata sino decaía y los omes se enfadaban de estar hi, que la FERIA durase solo quince días, los últimos siete de Abril y los ocho primeros de Mayo y además, que protegiera a los feriantes nada menos que rondas presididas por el alcalde del Concejo y estableciendo graves penas para los delincuentes.

No dan noticias los cronistas de Cáceres, Díaz Pérez, don Vicente Barrantes, y don Manuel Sánchez del Pozo, de que se alterase tal orden de cosas durante varios siglos, consignando don Publio, que en sesión del Concejo de 2 de Enero de 1601, se acordó establecer un mercado franco semanal, que se celebraría los lunes, el cual, por acuerdo del Concejo de 3 de Julio del mismo año, se trasladó a los jueves.

La FERIA del mes de duración, y los mercados de un día cada semana, murieron por consunción y tuvieron como principio de resurrección por los años 1862 o 1863, en que el Ayuntamiento ofreció premiar a los ejemplares de ganado que acudiesen al rodeo, que adjudicaría un Jurado inteligente y respetable. Emplazóse el real en la Dehesa de Cáceres el Viejo, se armaron lujosas tiendas de campaña, se contrataron músicos, se organizaron bailes. Mucho boato, mucha alegría, algo de jueriga y francachela, pero esto no duró nada; vino su decadencia y su extinción.

Siendo los señalados los precedentes remotos, los inmediatos, la fundación o iniciación de la ya gran FERIA cacerense, fué debida a dos ilustres cacerenses que estos días deben ser recordados, ya que Cáceres, ingrata y olvidadiza, indiferente y musulmana, no les ha erigido las lápidas conmemorativas que merecían: a don Joaquín Muñoz Chaves y a don Pedro López Montenegro, (q. e. p. d.), que en 1896, lograron que el Ayuntamiento acordara que en la explanada, algo accidentada, que se extiende frente al Convento de San Francisco, se celebraran los días 28, 29, y 30 de Mayo, la FERIA cacerense, que nació con tal pujanza, que ya en el año mencionado constituyó un éxito brillantísimo.

Para dichos dos excelsos cacerenses, ya fallecidos, deben ser en estos días las recordaciones de los buenos cacerenses, que también deben tributar aplausos calurosísimos, a nuestro prestigioso alcalde don Antonio Silva, por sus felicisimas iniciativas: el Concurso de Ganados y el «Día de Portugal».

JOSÉ IBARROLA.

Feria de 1935.

Café - Restaurant
Bar Americano

JAMEC

Conciertos todos los días: (Mañana, Tarde y Noche)

Servicio a la carta y cubierto Mariscos diariamente

Teléfono, n.º 64 Servicio rápido a domicilio

Cofradía de la Santísima Virgen de la Montaña

Verificado el sorteo de los dos corderos que regalaba esta Cofradía, han resultado agraciados los siguientes números:

Primer premio al número 993.

Segundo premio al número 6.

Las personas que posean las papeletas premiadas, pueden presentarlas al señor Párroco de Santa María o al Tesorero de la Cofradía, en la calle de Caleros, número 4.

De la semana pasada

Notas a vuelo pluma

Con estrépito de truenos, refulgir de relámpagos y sus secuelas de chispas amablemente recogidas por los aparatos que para tranquilidad de sus semejantes inventó Franklin, comenzó la semana pasada.

Continuó toda ella meli-dita en agua para regocijo de los cosecheros de garbanzos, patatas y melones, (con perdón sea dicho), y con poco disgusto para los que piensan divertirse en la feria, que luyen del agua como aseguran por ahí, que luye el minino escaldado. Por fin el sábado lució a ratos el padre sol, sin duda por aquello de que no hay sábado sin sol, y el domingo casi todo el día, con lo que respiraron algunos pechos, pero... más adelante hay más.

La semana transcurrió casi por entero dedicada a la vida cultural: cursillo de orientación agro-social para los maestros rurales de la provincia, en el Instituto Nacional, Escuela Normal y Ateneo, con conferencias a cargo de ilustres maestros de ambos centros de enseñanzas y de otros no menos ilustres hombres de ciencia.

Otra conferencia en el Ateneo sobre ese genio inmortal de las letras que se llamó Lope de Vega del cual se está celebrando ahora el tricentenario; ayer como quien dice.

Viajes de turismo de los alumnos del Instituto Escuela de Sevilla, con excursiones a Mérida y Guadalupe y de los profesores y alumnos del tercer curso profesional de Badajoz con excursión a Alcántara para admirar el famoso puente; celebrándose después un baile en el Ateneo en honor de los escolares Pacenses.

Clausura de la exposición de labores y trabajos manuales celebrada con gran éxito por cierto, en la Escuela Normal del Magisterio y terminación de la vida escolar al finalizar el curso con satisfacción para unos y recolección de cucurbitáceas para otros, según la bula.

También hubo su nota trágica un pobre hombre que se cayó del tren en la próxima estación de Casar y se produce lesiones de importancia.

De municipalería casi nada; supresión de unas obras en la calleja del Madruelo por error más o menos y parte V. de contar.

Finalmente preparativos de FERIA con la consabida plaga de fotógrafos callejeros y mendigos y a divertirse si Dios quiere el tiempo nos deja y queda algo en los bolsillos para divertinos... pero que la mar.

P. P.

ANTONIO LOPEZ

Artículos para aficionados al Dibujo y Pintura
Galán y García Hernández, 13
Teléfono, núm. 336

FINAL DE UN CERTAMEN Clausura del Concurso de Ganados y Exposición de Productos del Campo

El día 28, a las cuatro de la tarde, se celebró en el campo de la Exposición, la clausura de este magno Concurso.

En la tribuna existente delante de la caseta oficial, se colocaron las autoridades y señores de la Comisión.

Inmediatamente comenzó el reparto de premios, siendo los primeros en pasar por la Tribuna a recoger aquéllos, los obreros que habían sido premiados por la Caja Extremeña de Previsión Social, cuyos patronos venían cumpliendo con toda regularidad las leyes obligatorias de Seguros Sociales. En el micrófono don Juan Leal anuncia a los señores premiados.

Los premios que se concedieron, están distribuidos en la siguiente forma:

El premio de 300 pesetas y Diploma correspondiente al concurso de cerdos, le fué entregado a don Lucas Burgos Capdevielle.

Los dos premios de 500 pesetas y Diploma del Certamen Literario, a don Urbano Casas y a don Melquiades Rodríguez.

Desfile del ganado

Seguidamente comenzó

VIDA LARGA

Acaba de bautizarse en el Jordán de la lucha; CACERES le han puesto por nombre en memoria de su cuna, y tiene anhelos de triunfo de la victoria en ayuda.

Es la gloria de sus padres que su linaje circunda y es el triunfo de la causa que sus instintos impulsan.

No conoce los reverses ni los favores le empujan: viene con aires de patria, pero de patria conjunta, sin engaños de mentiras, sin impaciencias de duda, sin intereses de ogro, sin inquietud de aventura, sin restricción de partidos, con afán de causa única:

«Por España, por su historia, por sus fueros, por su gloria, por el bien de nuestro pueblo, por la justicia más justa».

Augurios de vida larga, votos de lengua ventura, parabienes al nacido para la causa fecunda, para heraldo de mi pueblo, que es decir: Extremadura.

JOSÉ VIGARA
Cáceres y Mayo 1935.

el desfile del ganado; el público colocado a lo largo de la Avenida central de la Exposición, aplaudía con entusiasmo a los lotes premiados.

Los señores don Enrique Cortés, Granda, Guadiana, Font, y otros señores, entregaron los premios en metálico—que les habían sido adjudicados por los lotes presentados—al presidente de la Comisión don Manuel Rodríguez Ramírez para que se abrieran cartillas de ahorros a todos los hijos de obreros agrícolas que nacieran durante los días 28 y 29 en Cáceres.

Momentos antes de terminarse el desfile llegaron a la caseta oficial el alcalde de Cáceres don Antonio Silva, acompañando al alcalde de Lisboa, general Sousa y su señora.

Como colofón a este Concurso, esperamos que no se pierda el camino emprendido y que éste sea el principio de una cadena sin interrupción, que se celebren en años sucesivos, puestos que estos concursos sirven de enseñanza y estímulo a los agricultores para mejorar sus productos y a los ganaderos para hacer de la provincia de Cáceres, el gran valuarte en riqueza ganadera de España.

La Caja Extremeña concedió además premios a los obreros ganaderos que más se habían distinguido en la presentación del ganado.

Primeros premios

YEGUAS
De don Valentín Corrales.
De don Enrique Granda.
GARAÑÓN
De don Valentín Corrales.

TOROS
De don Antonio Salas.
Señora viuda de Cedrún.

VACAS
De don Juan Márquez.
De don José Blázquez.
De don Enrique Granda.
De don Andrés Corrales.
LANAR

De don Maximino Pablos.
De don Enrique Granda.
D. Fernando Silos.
De don Francisco Montroy, (churro).
D. Eduardo Silva (ovejascabras).

CABRAS
De don Rafael Mora.
Señor Cedrún.

CERDA
De don Enrique Cortés, (verraco).

De don Tomás Murillo, (verraco).

De don Víctor García, (cerda colorada).

PERROS

De don Víctor García.

Segundos premios YEGUAS

De don Juan Santiago.
De don Fulgencio Rubio.

TOROS

De don Antonio Collazos.

De don Ángel García.
De don Maximino Pablos.

VACAS

De don José Collazos.
De don Víctor García.
De don Ángel García.

LANAR

De don Ricardo González.

De don Juan Mora.
Señor Cedrún.

De don Juan Rubio.
De don Felipe Durán.

CERDA

De don Santos Fernández, (verraco).
De don Enrique Cortés, (cerdos).

PERROS

De don Enrique Granda.

Al terminar fueron entregadas las copas de honor a don Rafael García Arias, don Enrique Grande y señora viuda de Gutiérrez Gedrún, ganaderos de la provincia, y a los obreros Juan Jiménez, Antonio Manzano y Román Rosado siendo todos grandemente ovacionados por la multitud que asistió a esta parte del concurso.

Menciones honoríficas

Obtuvieron menciones honoríficas por el ganado presentado:

La Diputación provincial, don García Muñoz, Marquesa de Camarena, don Francisco Casillas, don Enrique Rubio Sandoval, y don José Luna.

Premios Caja Extremeña

Fructuoso Rivero Burriño, 125 pesetas.

José María Molina Falcón, 90.

Vicente Azuega Duque, 65.

Luis Rebollo Arroyo, 110.

Pedro Fajardo Caste-la, 55.

Antonio Díaz Valadés, 50.

Ramón Lobo Borralla, 40.

Saturnino Soria, 40.

Fructuoso Rivero Gurriño, 125.

José M.ª Molina Falcón, 90 pesetas.

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS CAPDEVIELLE
Pintores, 27. CACERES Teléfono, 213.

Instituto Veterinario Nacional S. A.

Madrid CÁCERES Barcelona

Despacho y Laboratorio: Avenida de Alejandro Lerroux. Teléfono, 478.-CACERES

Suero contra la peste del cerdo, «BUFFALO».—Virus pestoso, «INSTITUTO»
Bacterina porcina mixta, «INSTITUTO».—Suero contra la Septicemia, «INSTITUTO».—Sueros, vacunas, Mal Rojo, Carbanco, etc.,

La mayor garantía científica: INSTITUTO VETERINARIO NACIONAL S. A.

LA PRIMERA DE FERIA

Tres toros de D. José Peréira Palha (Portugal) y tres de D. Antonio Pérez Tabernero (de San Fernando) en corrida concurso para Niño de la Palma, Maravilla y Curro Caro

Buenas tardes

Aquí me tenéis de nuevo lectores y amigos; tan castizo, tan juncal, tan joven-cito... ¡que me creo yo eso! y más alegre que nunca.

He vuelto a las andadas por varias causas. Por compromiso ineludible, por añorar tiempos mejores y más que por nada de esto, por hacer honor a nuestro hermanos lusitanos, que aunque poco honor sea para ellos una pluma tan pasada como la mía, el que dá lo que tiene ya da bastante.

Sin saber por qué, ni por lo que nó, estoy pero que muy requetecontento. ¿Habrá algo bueno esta tarde? ¿Querrán Cayetano, Maravillas y Curro Caro hacer-nos entrar en calor para sacudirnos la modorra de los días grises que lleva mos esta feria?

Pronto lo veremos y si las nubes que nos intranquilizan se van al Olimpo y el rubicundo pica más que el célebre alacrán que le hizo cosquillas a tío Vidal a orillas de Tajo ¿se acuerdan ustedes? no se por qué me imagino que vamos a pasarlo bien.

Todo está preparado; faltan sólo diez minutos y tío Ramón piensa, en que con el que salte a la arena son ya nada menos que 2.861 los bichos a quienes abrió el portón ¡yá ha llovido! y sin embargo tío Ramón sigue tan flamenco y también tan joven aunque ¡ay! ya precisa ayudante porque no puede saltar la valla ni aún poniendo el pié en el estribo, tiene que hacerlo de barriga ¡mal lito sea el chápito...!

Luce el Sol por lo raso, y a pesar de ello la *pasera* tiene una buena entrada aunque falta mucho para el completo.

En cambio la sombra flojea mucho y está con poca diferencia sobre la media entrada, poco más o menos.

Y es que hace frío señores y los toros requieren calor, mucho calor y sin calor, todo resulta triste y, claro está, frío.

Pero en fin vamos al grano que el usia ya ocupó su puesto y la guapisima Adeline Borza actúa de aguacilillo montando preciosa jaca y escucha las primeras palmas y reaccionamos unas migajas cuando pisa la arena el

Primero

Lo nombran «Chocolatero» es de pelo cardeno, pertenece a la vacada de Palha y tiene el número 73.

Cayetano intenta pararle los pies muy molestado por el viento y dá unos chicotazos en los que el portugués hace cosas muy feas.

Se decide entonces a tentarle el peo y en la primera vara marra Calderón y el morito se sale suelto. El bicho es manso y tira cada tarascada que descompone a los niños...

Otras dos mojaduras siempre por Calderón y sin picar ni ver nada pasamos a otra cosa.

Manolo Ordoñez y Aguililla palitroquean como pueden, que pueden mal y el

pánico es dueño y señor del ruedo.

¿Por qué no probáis a hablarle portugués al morlaco? ¡Si es que no os entiende homens!

Cayetano se encuentra con un regalito. Mal picado, mal banderilleado y tirando cincuenta cornadas por segundo.

El banderillero Aguila es cogido aparatosamente y pasa a la enfermería.

Niño de la Palma sin dar un pase se tira y agarra una estocada alta y desprendida que el toro escupe. (Bronca.)

Unos mantazos más y bajonazo que finaliza con el manso. (Muchos pitos) y aplausos al toro... ¡Bendito sea Dios y qué publiquito!

De la Enfermería me dicen que el banderillero Aguila tiene un puntazo en la región glútea derecha que le impide continuar la lidia.

ALMACEN DE CEREALES

Paseo de la Estación F. C.

Teléfono, 153

COLONIALES

Plaza del Duque, 15.

Teléfono, 119. (Escritorio)

GABINO MURIEL POLO

Domicilio: Santa Clara, 8. Tel. 44.

Segundo

También de Palha, le pusieron por nombre «Confitero»; es negro salpicado usa bragas y tiene marcado en el costillar el número 35.

Maravilla tarea un poquito para los morenos pero no vemos nada ciertamente y el morito también nos huele a manso.

Relámpago después de mucho trabajo consigue meter el palo y hacen la primera sangría y en la segunda del mismo el toro se las *naja*. ¿No había dicho que era manso? Que no se olvide.

Un reñonazo y una vara ¡la única! y a otra cosa.

Cástulo prende un buen par; Iglesias otro en la misma forma y repite el primero, con otro bueno. (Palmas).

Maravilla brinda y solo cerca y valiente le hace una faena en la que no vemos nada más que un rodillazo estemporáneo.

Sigue la faena rabiosillo porque el aire le molesta y después de cambiar de paños, muy tranquilo y valiente instrumenta dos mantazos que no nos convencen.

El toro sigue sin ser toreado y el niño con todo el coraje que quieren pero echándose fuera descaradamente, larga un sartenazo pescuercero que hay quien aplaude. Pero hitos...

¿Saben ustedes lo que es afición?

Rueda de enterradores; un intento de decabello, otro, y acierta a la tercera.

**“LA MALLORQUINA,”
CONFITERÍA**

Especialidad en Mazapán estilo Toledo y Yemas de San Jorge

Ezpondá, 4 CÁCERES Tel. 264

Tercero

Otro *rapasiño* que se enfarda con terno negro jirón. Tiene marcado en el costillar el número 56 y lleva el nombre de «Caramelo». ¡Qué cosa más rica si no presentara los instrumentos del endiñen tan dispuesto a una caricia!

Nos estamos aburriendo un poquito.

Curro Caro tampoco intenta torear ¿para qué? si aquí va bien todo.

Hay una caída con extré-pitos y el quite se hace solo porque el torito se va suelto. ¿Otro?

Otra caída de Diaz al descubierto y los tres matadores al quite y un barullo enorme en la lidia.

Que noseria, que frialdad y que malos *seis tos* armas mías.

Por fin un puyazo de Diaz recargando toro y picador y esto es lo mejor de la tarde. (Muchas palmis).

Parrita y Morenito porean pronto y bien y pasamos a ver que dá de si este Curro Caro.

Que me parece que vá a dar de sí menos que una liga usada pues después de muchos preparativos y muchas órdenes al peonaje, nos recuerda el divino calvo en lo de las espantás ¿eh?

Un pinchazo sin iniciar la faena y otro sin dar un solo pase echándose fuera. (Bronca).

Otro sartenazo sin soltar la *espá* juyendo más que una vieja.

Este Curro Caro es muy barato pero muy barato. Un mediano novillero y gracias.

Mudanza de mataera y otro pinchazo que coge hueso.

Golletazo final y dobla el toro pero... que eres muy malo; muy requetemalo hito... (Pitos abundantes).

Hasta ahora no votamos por ningún toro.

**LAS MEJORES B H
BICICLETAS**

triunfadora de la Primera Vuelta Ciclista a España.

UNICO SITIO DE VENTA

Modesto Arias Santos

P. de la Concepción, 25. Tel. 396.

CÁCERES

Cuarto

De Pérez Tabernero, se llama «Escarbador se marca con el número 43 y es negro.

Cayetano pierde el trapo por dos veces al intentar pararle los pies.

Calderón y Chaves le hacen pupa hasta tres veces, recargando el torito y no vemos un quite ni la más mínima floritura, y seguimos bostezando.

Otra vara creciéndose el animalito y vamos a banderillar. Los de turno clavan

SOBRINO DE

Gabino Díez

Almacenes de Hierros - Viguetas para construcciones FERRETERÍA Y COLONIALES CÁCERES

FABRICA DE GASEOSA

«LA EXTREMEÑA»

Ambrosio González

(ANTES CASTEL)

NARANJA Y LIMON NATURAL

Unicos refrescos higiénicos

pronto y bien y vamos a ver si el de Ronda se saca la espina.

El público sisea y Cayetano manda retirar al peonaje, y solo pero un tanto desconfiado, torea amanerado y sin nada sobresaliente. ¡Están pintando bastos, amigos!

Más faena embarullada y pérdida de la franela. ¡Pero hombre!

Dos mantazos más y echándose fuera un bajonazo que hace rodar al toro (y la bronca se oye en Ronda.)

Pero ¡como nos divertimos señores!

El toro es aplaudido en el arrastre y sigue la bronca para el de la Palma.

CALZADOS PEÑA

EXTENSO SURTIDO

Y BUENOS PRECIOS

BASILIO SÁNCHEZ

ALCÓN

Teléfono, 277.

Quinto

Del mismo pelo y de la misma familia, le pusieron en las costillas el número 53 y se llama «Sardinero».

Ha habido una confusión y sale el sexto y como es de Curro Caro, este reclama la propiedad.

Le reclama para algo porque algo vemos; ya era hora y el hombre larga unas verónicas que me gustan, sobre todo una, y remata con una rebolera.

En el primer quite le anoto media verónica buena. (Palmas).

En la segunda *comidá* Maravilla dá dos lances, uno de ellos bueno y en la última Cayetano se retira porque el público le abuchea.

Curro Caro que esta cuidando al toro mucho, ya veremos para qué, se impacienta y en la última, vara quita con rapidez.

Morenito prende un par superior y en su turno otro desigual; repitiendo Gago.

Morenito con otro bueno.

Brinda a don Siro Blasco y da un pase de pecho bueno y un natural escalofriante. Dos naturales más y hay música. Esto es otra si señor.

Otros tres naturales con la izquierda y borrachera de toreo. (Ovación).

El toro está ideal y el muchacho lo aprovecha bien.

En un desarme se ve comprometido pero se en coragina y después de otros pases buenos entra colosalmente y larga una estocada entera que mata sin puntilla.

Muy bien Curro ahora muy bien aquí somos justos siempre. (Ovación, dos orejas y rabo).

FARMACIA Y DROGUERÍA DE

LUCIANO ESCRIBANO LOZANO

Plaza Mayor, 40 - Teléfono, 245 y Gabriel y Galán, 2 - CÁCERES

El toro a petición de Curro Caro y del público dá la vuelta al ruedo por dos veces y con razón, si señores con razón.

Mi enhorabuena don Antonio.

Sexto

«Clarinero», número 47 de la vacada de San Fernando y viste de riguroso luto.

Maravilla torea bien por verónicas, gustándome mucho en las dos últimas. (Palmas).

Parece que esto se anima y ya era hora.

Toma la primera vara con codicia, del reserva y Maravilla bien al quite.

Otra en la que el bicho bravísimo se duerme y quite de Cayetano de frente por detrás, buenísimo.

Otra vara más y Curro al quite superiormente rematando con media verónica.

Hay ovación para don Antonio Pérez Tabernero, que ocupa una barrera junto a los toriles.

Banderilleado por los subalternos de Maravilla pasa a su jurisdicción y el hombre brinda al ganadero.

Que comienza con un ayudado por alto bueno, otro natural, y sale atropellado.

Más faena con precauciones y un pase estatuario.

Más faena, más valiente, con rodillazos y todo pero hay que llegar más y sobre todo torear que no vá a hacerlo el toro todo.

La cosa se vá haciendo pesada de veras y termina con una corta y desprendida.

DON PRUDENCIO.

MARIÑO

MOSAI OS, MADERAS,

YESO, CEMENTO

Agencia URALITA lo mejor para techar.

ESCRITORIO: Teléfono, 40.

Galán y G.ª Hernández, 4 - 6

FABRICA: Teléfono, 147.

Carretera de Medellín.

CÁCERES

En la Presidencia

Entrevista de los señores Lerroux y Portela Valladares

(POR TELÉFONO)

Madrid, (2'35 t.)—Esta mañana celebraron una extensa conferencia en la Presidencia, el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación.

Al salir el señor Portela se detuvo con los informadores a los que dijo que había tenido con el Presidente un cambio de impresiones sobre los asuntos de su departamento por creer conveniente que el señor Lerroux conociera en todo momento al detalle los asuntos de Gobernación.

Se le preguntó si habían tratado algo de altos cargos y contestó que todo estaba ultimado y si como se esperaba regresaba hoy a Madrid el Jefe del Estado, serían hoy mismo firmados los decretos y mañana se darían a la publicidad.

Poco después salió el señor Lerroux que dijo a los periodistas que carecía de noticias de interés que comunicar.—Mencheta.

RELOJERÍA «EL CRONOMETRO»

CAPDEVIELLE - HIJO

Galán y G.ª Hernández, 17 CÁCERES

CRISTALES ZEISS Y LUXTAL

Los mejores para conservar la vista.



ASALTO FRUSTRADO

Detención de dos atracadores

(Por teléfono)

Madrid, (2'35 t.)—Comunican de Huesca, que la policía ha logrado detener a los individuos Jesús Grjeta y Juan Cruz, a los que venía persiguiendo.

A los detenidos se le ha encontrado pistolas, varios cargadores y explosivos y un plano del Banco de Aragón, al que pensaban asaltar.

Convictos y confesos han ingresado en la cárcel.—Mencheta.

GRANDES NOVEDADES EN TEJIDOS

José Correa

TELÉFONO, 272.

CÁCERES

Final de un incidente

El conde de Romanones y el señor Fuentes Pila

(Por teléfono)

Madrid, (2'35 t.)—Hoy se han dado a la publicidad las cartas cruzadas entre el Conde de Romanones y el señor Fuentes Pila; con con motivo de las interrupciones que hizo éste sobre la interpelación de política internacional en los que había conceptos que el Conde consideraba ofensivos.

El señor Goicoechea contentando la representación del señor Fuentes Pila escribió a don Alvaro, exponiendo que en su representado no había existido el ánimo de ofenderlo pero que si así era, retiraba las palabras que hubieran podido molestarle.

El conde de Romanones se ha dado por satisfecho pero con la condición de que habían de darse a la publicidad las cartas cruzadas.—Mencheta.

MARMOLES Y PIÉDRAS DE TODAS CLASES

Manuel Nieto Martín

Concepción, n.º 1. - Tel. núm. 318. TALLERES: Nueva n.º 1 - CÁCERES

De Instrucción Pública El Homenaje a Lope de Vega

(Por teléfono)

Madrid 28 (2'35 t.)—El ministro de Instrucción Pública señor Duvalde recibió esta mañana a los periodistas a los que dijo que tenía que salir al paso de ciertos comentarios relativo a la distribución de 100.000 pesetas con motivo del centenario de Lope de Vega, asegurando que nada se había ultimado sobre ello y que ni aún siquiera había recibido la visita de la junta del homenaje para tomar acuerdos.—Mencheta.

DEPORTES

El Athletic Club cacereño vence al Sporting Club de Covilhá (Portugal) por 5 a 2

Comentarios a un encuentro

Lector. No pienses que voy a deleitarte con una crónica-revista del partido que presenciastes el día 26, pues que esto ya lo habrán hecho, y por persona más autorizada en la materia que yo. Tampoco pienses que vas a leer cosas nuevas, ni que voy a descubrirte mundos, es más, aún tal vez no estés de acuerdo con lo que yo voy a decirte, pero si así es, dejemos que el tiempo y tu afición sana y ajena de pasión, lleguen a confiarte la verdad y den paso y luz clara a la razón.

Nuestro equipo el «Athletic Cacereño», jugó ya dos partidos: Uno el día de inauguración de su campo contra el Sport de Badajoz, el otro el día 26 contra el Emérita. Los dos perdió.

¿Constituye esto un fracaso? ¿Podemos por ello desilusionarnos? De ninguna manera ni en forma alguna. Perdió y esto estaba más dentro de la lógica que lo otro: Primero, porque ahora empieza, está en embrión, se está formando; segundo, porque tuvo contrario enfrente.

El Sport de Badajoz impuso su clase de equipo veterano, viejo, formado, y sin que fuese modelo de juego, jugó más que los nuestros y venció. Venció

por merecerlo y así se lo reconocemos.

El Emérita jugó más que el Sport y sin embargo nuestro equipo local perdió por menos tanteo, por la mínima diferencia, y aún podemos decir más, debió haber empatado, pues los nuestros permitieron un goal sofo, sin mérito y carente de importancia.

Jugamos dos veces y los dos perdimos, pero no nos desanimamos y esperamos. Sabemos perder.

Pero ahora espectador inteligente quiero hacerte un ruego. No te dejes guiar por la pasión ni la marrullería de esa otra clase de espectador no aficionado y que sin reconocer con justicia la verdad, se gozan con el caramillo.

Tú que no eres así y que aunque quieres y defiendes a tus paisanos no por ello prescindes de la corrección e hidalguía con que debes tratar al forastero, no vuelvas a rescindir ni cooperes a lo sucedido ayer. Cáceres no trata mal al forastero, aunque el forastero trate mal a Cáceres. Otra cosa sería en terreno neutral. Aquí no.

Cáceres pierde, pero sabe jugar porque sabe perder, pues que saber perder es tanto como saber jugar.

T. Civantos Morales

PERITO INDUSTRIAL
Proyectos de Centrales, Líneas de Transporte eléctrico, Talleres etc
INSTALACIONES EN GENERAL
Especialidad en Luminotecnia (Alumbrado moderno)
ASESORAMIENTO TECNICO
San José, 1 CACERES Teléfono, 60

y éste chuta deteniendo el portero portugués.

Un avance del extremo izquierda Portugués que pasa al delantero centro y éste en completo offside lograr marcar el primer goal para los portugueses.

Los atléticos se enardecen y a los dos minutos escasos logran empatar de un formidable chutazo cruzado al pasar Fajardo a Arévalo. Este tanto es recibido con una gran ovación. El juego sigue movidísimo por parte de ambos bandos. Un avance portugués es cortado por el árbitro estando en franco offside el delantero centro.

Hay un avance zigzagsimo del bando portugués que Antofito cruzándose al delantero centro que se disponía a chutar, salva la difícil situación.

Buenos avances por ambos bandos con cierta pre-

sión por la parta atlética donde vemos realizar magnificas jugadas entre toda la delantera y en especial por parte del delantero centro Tachú, hay un remate formidable de este jugador que no se traduce en goal por verdadero milagro. Ahora es Fajardo quien estorba a Tachú cortando un centro del extremo derecha salvando así un tanto al bando portugués que hubiera sido imparable, este dominio tiene su fruto a los 37 minutos de juego, Catalán corta un avance portugués pasando la pelota a Siso, este por alto entre las defensas a Tachú el cual valientemente se interna lanzando un formidable tiro que besa las mallas portuguesas. Hay gran ovación del respetable. Con jugadas en el centro del terreno pero siempre muy movidas termina el primer tiempo.

CALZADOS La Bota de Oro

LOS PREFERIDOS POR TODA PERSONA ELEGANTE
Pablo Iglesias, 30 CÁCERES

Segundo tiempo

Salen los equipos al terreno de juego e inmediatamente se pone el esférico en juego cortando Catalán el avance portugués. Hay que hacer constar que el aire es más fuerte que en el primer tiempo, cosa que favorece al bando portugués. No obstante, los Atléticos no se amilanan para realizar formidables jugadas que son largamente ovacionadas. Cuando menos se espera hay un acoso por parte del extremo izquierda Atlético que Siso pretende rematar siendo brutalmente cargado, falta que es sancionada con penalty, que Siso remata en goal. Los portugueses se lanzan a un ataque desesperado utilizando todas las arimañas del fútbol tanto en violencia como en juego, no obstante otro avance Atlético es inverosímilmente rematado por Tachú a la red. Pero ante la decepción del público, Turégano anula el goal. Esto encoragina aún más al equipo local, el cual en un avance impetuoso de Arévalo, Tachú lanza formidable tiro de izquierda, que el balón se estrella en el larguero y Fajardo recoge el rechace enviando por cuarta vez el balón a la red. Desde este momento el público pide otro gol. El extremo izquierda local

que en este segundo tiempo está jugando formidablemente en busca de su tanto, en una rápida internada descoloca a los zagueros mandando un tiro de izquierda por el lado opuesto del meta, que era imparable, pero cruzándose el defensa derecha portugués desvía la trayectoria del esférico hacia la red. Los portugueses no obstante, el elevado score en contra realizan formidables jugadas, notándose la falta de chutadores. El defensa derecha local en un avance peligrosísimo cede corner, lanzado éste, Mateos despeja de puño, hay una pequeña meleé que resuelve Antofito, pero con tan mala fortuna que lo hace con el brazo, castigándose la falta con penalty, que el delantero centro portugués, de un tiro cruzadísimo lo envía a la red, consiguiendo elevar el marcador a dos tantos.

Con jugadas por parte de ambos bandos y una formidable parada de Mateos, termina este encuentro hispano lusitano con el triunfo español de 5 tantos a 2. El partido en su totalidad podemos afirmar fué el mejor que hemos presenciado en la localidad. No hubo distinciones, pues todos realizaron un formidable encuentro.

Almacén de Hierros y Coloniales
Santos Pérez García
APARTADO DE CORREOS 39
Teléfono 286 CACERES

Félix Crespo de Uribarri

Coches, Camiones, Repuestos, Gran taller de reparaciones de todas clases y estación de servicio FORD
Accesorios en general.
Unico concesionario FORD para Cáceres y Trujillo
Representación provincial de los aparatos de radio R. C. A. (Sice).- Mecánicos especializados para reparaciones. Gran Stock de recambios y lámparas.
Avenida de la República, n.º 3. Apartado de Correos, 98
Teléfonos: Exposición 371 Talleres 486
CÁCERES

El Premio Moya

(Por Teléfono)
Madrid (2'35 t.)—«El Liberal» publica hoy el fallo del jurado encargado de adjudicar el premio Moya en el que se expone que no apareciendo ningún trabajo que reúna mérito suficiente, ha acordado dividir la suma ofrecida en dos premios.—Mencheta.

Pescadería Extremeña - Eulalio Vivas Hernández -

Especialidad en Pescados de los mejores Puertos
Concepción, 8 Teléfono 484 Cáceres

La corrida de mañana

Hace muchos años que en nuestra Plaza no se lidia una corrida como la que doña Maria Montalvo ha enviado para el mano a mano Amillita Ortega.

Es lo que se dice una corrida de toros, tal y como debe presentarse y tal como deben torearla los que ganan los billetes grandes a miles por su categoría de ases de la tauromaquia.

Sin ser *catédras*, son los seis toros, hermosos ejemplares. Tienen romana, (sus veintiseis a veintiocho arobas), tienen trapío y están bien puestos de pitones; lo que se dice una corrida de toros para lucirse, si embisten y a los niños les da la gana de torear.

Carnecería y Salchichería
MODESTO CHACÓN
Especialidad en Terneras, Corderos y Cerdos
Plaza Mayor, 35 Teléfono 484 CACERES

Disposiciones de la "Gaceta"

(Por Teléfono)
Madrid, 2,35 t.—La «Gaceta de Madrid», en su número de hoy publica entre otras disposiciones, una nombrando el Tribunal para las oposiciones al Cuerpo Jurídico de la Armada.

También publica una extensa relación de Maestros y Maestras que pasan al primer escalafón.—Mencheta.

La Casa que no necesita anunciarse

LAS MODAS de PARIS
Teléfono, 302 CACERES

Estado

Regreso del Ministro

(Por teléfono)
Madrid, 2,35 t.—En el Ministerio de Estado participaron a los periodistas que el señor Rocha había regresado de su visita a Cáceres a donde fué ayer para asistir a los actos celebrados con motivo del Día de Portugal.—Mencheta.

COLONIALES, LOZA Y CRISTAL MATERIAL ELECTRICO Y DE RADIO

Sección de 0'95
José Meléndez
San Juan, 20. CÁCERES Tel. 87.

DE HACIENDA La labor presupuestaria

(Por teléfono)
Madrid, (2'35 t.)—El señor Chapaprieta recibió a los informadores políticos y les dijo que se mostraba muy satisfecho de la acogida dispensada ayer por los diputados a sus trabajos presupuestarios.

Dijo también que tenía que rectificar un error publicado en algún periódico, según el cual, parecía que pensaba llevar a los presupuestos, una baja de varios millones en el capítulo de Clases Pasivas, cuando en realidad esta baja se refiere a la totalidad del presupuesto.—Mencheta.

Colegio-Residencia SADEL de Ayala

(Antes Colegio de S. Antonio dirigido por PP. Franciscanos)
Magnifico edificio de nueva planta con internado
1.ª Enseñanza Bachillerato Mecanografía
Dirección: Margallo, 12.—Teléfono 382

El partido de ayer

Con asistencia del excelentísimo señor ministro de Estado español, señor Rocha, y autoridades lusitanas y españolas se celebró el domingo en el campo de Cabezarrubia, el anunciado encuentro hispano lusitano.

A las 4'55 horas, saltan al campo los portugueses que son recibidos con una salva de aplausos; seguidamente lo hace el Athletic, al que como los anteriores son igualmente recibidos.

Los portugueses se dirigen hacia la tribuna oficial y en completa alineación dan hurras, son imitados

en el ejemplo por los Atléticos.

El competente aficionado don Fernando Turégano es el encargado de dirigir la contienda que con su pericia y acierto logra que el partido se desarrolle dentro del mayor orden y seriedad.

Carnecería y Salchichería
Francisco Chapado
ESPECIALIDAD EN TERNERA Y CORDERO
Plaza Mayor, 1. Cáceres

Frutería Extremeña Santiago Vivas Hernández

Almacén de plátanos de Canarias
Frutas y Legumbres de Plasencia
Concepción, 8 Teléfono 430 Cáceres

El Encuentro

A las cinco en punto suena el silbato y la bellísima señorita Adelina Borza hace el saque de honor, correspondiéndole hacer rodar el esférico a los Atléticos que no logran avanzar pues la línea media portuguesa muy oportuna logra

recortar, recogiendo el interior derecha portugués que avanza pasando a extremo y éste completamente solo falla el tiro logrando despejar los locales cuando el goal era inevitable, haciéndose con la pelota Siso que avanza pasando a Fajardo

Almacenes Mirón

San Juan, 22

Muebles, Camas de metal niqueladas y plateadas. Loza, Cristal y otros muchos artículos. Gran surtido en Alcobas, Comedores, Gabinetes y Despachos de todos los estilos.—Recomendamos estos Almacenes de VENANCIO MIRÓN por ser los más acreditados y surtidos.

Teléfono 426 Cáceres

SE CELEBRO CON TODO ESPLENDOR EL DIA DE PORTUGAL EN CACERES

En la Avenida de la Estación se descubrió una lápida que lleva el nombre de Avenida de Portugal

Asistieron al acto, con las autoridades portuguesas, el ministro de Estado Español, nuestras autoridades y el presidente de la Cámara Municipal de Lisboa

Como estaba anunciado, ayer 29 celebró Cáceres el día de Portugal, sobresaliendo entre todos los actos en homenaje a esta nación el que a las once y cuarenta y cinco minutos de la mañana se celebró en la Avenida de la Estación del ferrocarril, con motivo del descubrimiento de la lápida, que por iniciativa de nuestro dignísimo alcalde, que aprendió al mismo tiempo a sentir en español y en lusitano, le dá el nombre de «Avenida de Portugal».

Poco antes de la hora indicada llegaron dos compañías del Regimiento número 21 de guarnición en la plaza, para rendir los correspondientes honores al ministro de Estado español, que tenía prometida la asistencia al acto.

Para este efecto en la entrada de la calle se había dispuesto una tribuna, sobre la que ondeaban al viento banderines con los

colores de España y Portugal.

Minutos antes llegaron el alcalde señor Silva con el presidente de la Cámara municipal de Lisboa y otras ilustres personalidades.

A la hora exacta llegó en su automóvil a la plaza del Triángulo el señor Rocha, acompañado del gobernador don Miguel Ferrero Pardo.

A continuación se procedió por éste a la revista de las tropas que le tributaron los honores presentándole armas, conforme a su categoría de ministro, mientras la música del Regimiento, con su acostumbrada delicadeza y maestría ejecutaba el Himno de Riego y la Marcha Nacional Portuguesa. Seguidamente desfilaron las tropas y las autoridades se trasladaron muy luego a la correspondiente tribuna para verificar la ceremonia del descubrimiento de la lápida

Portugal le agradece su asistencia y le asegura haber con esto aumentado aquel prestigio, aquella simpatía que los portugueses le exteriorizaron desde sus primeros días de embajador de España en su nación...

CAFÉ-BAR
Cerveza EL AGUILA en Bock
Mariscos diariamente
LUIS CASTAÑO
Moret, 7 Teléfono 197
CACERES

Almacén de Coloniales
AZÚCARES ESTUCADOS
Lubrificantes SILK OIL
Domingo Vela
CACERES

El señor Rocha

Hace uso de la palabra el señor Rocha y dice: La última vez que estuve en Cáceres, al saber que esta ciudad se proponía celebrar un día dedicado a la nación hermana, me apresuré a prometer mi asistencia.

Afirma la transcendencia que este acto encierra y recuerda a este propósito sus intervenciones en el Congreso respecto a la paz del mundo y muy especialmente con relación a la fraternidad entre España y Portugal. Sigue diciendo que ama a Portugal con toda su alma, y por eso le emocionan estas cosas.

«Hay que ir fijamente a la paz del mundo, porque mientras esto no se consiga los pueblos no tendrán bienestar, no tendrán prosperidad. Este es el sentimiento de la República Española, y este es su afán más puro.

Habla luego de los tiempos en que España y Portugal, países hermanos y cultos, se debatían en guerras fratricidas destrozando su esencia y su valer y abo-

ga por el definitivo lazo de unión entre ambos.

Recuerda cuando al presentar las credenciales de Embajador en Lisboa, sintió las notas del himno de Riego, símbolo de libertad de España y compara la emoción que sintió entonces con el placer y sentir que experimenta ahora al escuchar las melodías dulces de la bella marcha portuguesa.

Ruega al general Sousa, que se haga intérprete ante el Gobierno de Lisboa de esta manifestación de simpatía y termina haciendo votos por España y Portugal y en particular por la salud del Dignísimo Presidente de esta última República.

A los acordes del himno portugués se descubrió la lápida, y en este ambiente de sencillez y fraternidad hispano lusitana, concluyó el acto.

La presidencia estaba compuesta por las siguientes personalidades:

Al hacer sus compras acuérdesese de

ALMACENES TERIO

LA CASA MEJOR SURTIDA

Plaza Mayor, 13, 15 y 17. Teléfono, 320.

CÁCERES

Personalidades portuguesas llegadas a nuestra Capital

Excelentísimo señor General y alcalde presidente de la Cámara municipal de Lisboa, don Daniel Sousa con su esposa, la distinguida dama doña Ernestina de Sousa y su ayudante capitán de caballería señor Santana Crato. De Figueira da Foz, en representación de aquella Cámara municipal y Capitán del Puerto, comandante don Norberto Teixeira Monteiro; don Fernando Mendez, jefe de la política civil; don Ernesto Tomé, director del Casino Peninsular; doctor don

Antonio Duarte Silva, de la Comisión de iniciativa (turismo) y el viceconsul de España en aquella ciudad don Alberto Malafaia. «El Diario de Lisboa» ha enviado a esta a don Pedro Bordallo Pineiro, al que acompaña su señora.

De nuestra embajada en Portugal llegaron los señores Ramírez Montesino ministro de Negocios extranjeros y don Manrique Juncal hijo de nuestro embajador y agregado de aquella Embajada. De la de Portugal en España, el mi-

Notas de la feria

LOS FESTEJOS Y EL MERCADO DE GANADOS

Con tiempo desapacible y algún que otro chubasco van transcurriendo los días de nuestra feria.

Cumpliendo al pie de la letra los festejos del programa, empezaron con los consabidos disparos de morteros y cohetes mientras las bandas del Regimiento y Municipal, recorrieron las principales calles con las alegres dianas.

Han desfilado por las calles de la Ciudad gigantes y cabezudos, cada vez más numerosos y también la comparsa de «Los Alegres» seguidos de la chiquillería.

Las dos bandas alternando, dieron sus conciertos en la Plaza Mayor; y en la noche del día 28 se celebró la primera función de cinematógrafo público, por cierre el espectáculo terminó antes de lo esperado a consecuencia de un incendio que se produjo en la cabina sin más consecuencia, afortunadamente, que destrozos en la caseta del operador y en el aparato.

En la Avenida de Alejandro Lerroux, la aglomeración de público es extraordinaria, para visitar las distintas atracciones allí instaladas y dejarse el dinero en las tómbolas que abundan extraordinariamente.

En la Plaza Mayor, se han instalado como siempre, los puestos de baratija, bisutería, plantas, loza y dulces, más numerosas que en años anteriores y que son constantemente visitadas por forasteros y locales.

Transcurrió también con gran animación el día de Portugal, con asistencia de las personalidades portuguesas y el Ministro de Estado de nuestra Nación, y eso que el tiempo se ensañó de primera, agitando durante todo el día los distintos festejos.

Se descubrió la lápida de la Avenida de Portugal, hubo banquete en el Ayuntamiento en honor de nuestros ilustres huéspedes, partido de fútbol internacional, en el campo del Atlético, con la victoria de los nuestros y el festival luso español, que estuvo brillantísimo.

Así transcurrieron los dos primeros días de la feria, llegando al de hoy en que terminó el mercado de ganado y se dispuso la gente a presenciar la primera corrida de feria en la que los diestros Niño de la Palma, Maravilla y Curro Caro se las han de entender con tres toros de Palha y tres de Pérez Tabernero, de cuyo resultado tendrá conocimiento el lector por la reseña que nos larga don Prudencio en otro lugar de este número.

El ministro de Negocios Extranjeros señor vizconde de Ribatanaba.

Acompañaba a todos, nuestro cónsul en Valencia de Alcántara, don Manuel Puebla.

El día presenta mejor aspecto y aunque algún que otro nublado, tenemos la esperanza de que mejore y termine con la lucidez que corresponde a su importancia por aquello de «Tres jueves hay en el año que relumbran más que el Sol...»

Y hemos dejado para último lugar la reseña del mercado de ganados.

Produce verdadera pena ver la decadencia que está adquiriendo la feria en este aspecto que es al fin y al cabo el más importante; y decae de tal forma que siguiendo así no tardará en desaparecer. El aspecto que producía el rodeo era el de un mercado corriente algo más abastecido que de ordinario y más repartido.

Las estadísticas del Municipio han registrado una baja de seis mil y pico de cabezas menos que el año anterior y podemos asegurarnos que había de veinticinco a treinta mil menos que en los años de esplendor de la feria.

Pero con ser esto malo, es aún peor el poco movimiento en los tratos. El día 28 la situación era espantosa y no se cerraba nada en concreto, con gran desesperación de merchanes y gitanos.

Podemos asegurar que en la mañana de este día no llegaron a media docena las operaciones que se ultimaron en el rodeo.

Por la tarde hubo algo más de animación, principalmente en el ganado lanar, asnal y vacuno, terminando de esta forma el primer día de mercado.

El día de ayer fué desde luego más movido y se vendió rápidamente el ganado vacuno y a continuación, con baja con relación al día anterior el lanar y el caballo. El de cerda ha sido muy poco estimado.

En el día de hoy quedó reducida la cosa al mercado de caballerías, con la misma desanimación que en días anteriores.

La nota oficial del ganado que ha entrado en el ferial y los precios a que se ha cotizado es el siguiente:

Vacuno, 7.000 cabezas; lanar, 26.000; cerda, 8.500; cabrio, 225; caballo y mular, 1.000; asnal, 1.300.

Los carneros que se cotizaron a 50 pesetas, cerraron de 40 a 50 pesetas; ovejas viejas, de 32 a 22, 28 y 30 pesetas; borregos, de 25'50 a 26; caballos, a 150 y 175; mulos a 275 y 300; toros, a 500 y 600; novillos, a 450; terneras, a 225, 300 y 400; bueyes de 1.925 a 2.000 yunta; vacas, de 500 a 650; cerdos, a 62 de siete a ocho meses, y a 18, 19 y 20 por arroba; burros, a 150 y 175; cabras, a 40; chivos, a 75; machos, a 25.

Tip. Floriano.-Carrasco, 40

Confitería SAN PEDRO

Especialidad en caramelos rosa, Pasta de Almendra, Yemas, Tocino de Cielo y Bizcochos de Barbastro.

TELÉFONO 194

CÁCERES

Palabras del señor Alcalde

El alcalde de Cáceres, don Antonio Silva, pronunció unas breves palabras impregnadas de ese sentimiento y dignidad que caracteriza toda la obra de su vida.

Dijo entre otras cosas, que Cáceres esperaba el momento de poder manifestar a Portugal la simpatía que por ella siente y expresar su agradecimiento y pensó que el mejor obsequio sería este, de celebrar un Día exclusivamente portugués y descubrir una lápida que llevara el nombre de «Avenida de Portugal».

Cáceres—sigue diciendo el señor Silva—no puede olvidar, no olvidará nunca

el afecto con que se trata a sus colonias veraniegas en las playas portuguesas, como no puede dejarse a un lado esa corriente de penetración entre estos dos pueblos, que son hermanos por naturaleza y casi por sangre, porque ambos son iberos. Es por eso que es sincero y cordial, le dice al general Sousa, el homenaje que se tributa hoy entre nosotros a vuestro pueblo, y por eso es también que Cáceres os pide por boca de su alcalde, que llevéis a vuestra simpática patria, caballeresca y gallarda, este modesto tributo, que en testimonio de gratitud y de estima le envía la ciudad de Cáceres.

CAMISERÍA, PERFUMERÍA, NOVEDADES
GÉNEROS DE PUNTO

MENDIETA

Pablo Iglesias núm. 1

Teléfono 244

El general Sousa

En portugués, pero fácilmente inteligible, pronunció el presidente de la Cámara Municipal de Lisboa, General Sousa, unas frases sentidísimas.

En nombre de Portugal—comienza diciendo—acepto este homenaje que se le tributa.

Da las gracias como representante de su nación, especialmente al señor Silva, alcalde de Cáceres, y le dice que este hecho permanecerá en la memoria de su Patria.

Dirigiéndose luego al Ministro de Estado español, señor Rocha, le dice que

Vacune sus cerdos con productos **LEDERLE**

Evitará que la peste porcina y el mal rojo destruya sus pjaras. LEDERLE es garantía. LEDERLE es eficacia. LEDERLE es seguridad.

Depósito: Farmacia BOACIÑA. Pablo Iglesias, 27.—Cáceres

